

“百万市民清洁家园行动”招募志愿者

□记者 杨元琪 实习生 吴海军

本报讯 7月16日上午,我市“百万市民清洁家园大行动”启动仪式将在示范区平安广场举行。即日起,市志愿者协会面向全市市民发出志愿者招募通知,欢迎大家踊跃报名,积极参与清洁家园行动。

据悉,本次招募的志愿者将参加“百万市民清洁家园大行动”启动仪式,并将在仪式结束后前往指定地点开展“百万市民清洁家园大行动”。本次活动为自愿参加,参与者需身体健康,有奉献精神;按时到达志愿服务地点,服从工作人员统一安排;认真完成志愿服务工作,维护志愿者形象。

志愿活动时间为7月16日上午8:20,地点在示范区平安广场。联系人:滕老师(电话:13783299057)。



清理枯枝

7月14日上午,市区建设路中段,园林工人在清理行道树上的枯枝。为防止道路两旁行道树的树枝在大风、暴雨等强对流天气下折落,砸伤行人、损毁财物、堵塞窨井,当天,市园林绿化中心对市区行道树上的枯枝进行清除。

本报记者 彭程 摄



三七街社区:

整治私开小菜园

□记者 李霞

本报讯 “清干净小菜园,家门口干净整洁多了。”7月13日上午,在新华区西市场街道三七街社区三环佳苑小区20号楼前,社区志愿者顶着烈日清理绿化带内居民私开的小菜园,路过的居民乔璐感慨地说。

“小区楼下谁家的菜园,请立刻下来清理。”在20号楼前的绿化带内,不少地方被居民开成了一块块小菜园,菜园内有的搭着架子,有的围着栅栏,里面种着丝瓜、大葱、西红柿等蔬菜。当天上午10点多,集中清理前,社区工作人员毛坤、程淑文手持小喇叭,一遍遍地居民“喊话”。

一小菜园的主人秦建平说,他家这处小菜园开有一年多了,平时给菜浇水、施肥,可没少下功夫。前几天社区贴出通知让居民自行清理时,他很舍不得,后来社区工作人员耐心做工作,他也想开了。“小家得服从大家。听说小菜园清理后,会统一规划种植花草,到时小区肯定可美。”

在小区11号楼西侧一处小菜园边,停着一辆蓝色小货车。志愿者孙春光等人有的舞动铁锹,有的徒手行动,忙着将清理后的杂物树枝等集中装车运走。

“早上7点多就来了,装4车了。”孙春光说,此次整治行动居民们都很配合,见天气炎热,有的居民还给他们送来了绿豆汤。

据三七街社区党委书记宋晓丽介绍,为改善小区环境,7月11日至13日,社区组织志愿者在三环佳苑小区开展了“清理小菜园 美化家园环境”整治行动。

西市场街道党工委委员王浩源说,为了让此次整治行动顺利进行,在行动前一周,街道和社区在小区大门口、各单元楼道口张贴通知,请居民将小区绿化带内私自搭建的小菜园自行清理,他们还提前摸底排查,与舍不得铲除菜园的居民多次沟通,反复解释整治小菜园的必要性。由于准备工作做得到位,这几天正式集中清理时,得到了绝大多数居民的理解和支持。目前,他们已经清理小菜园8处,还有3处正在清理。等小菜园全部清理整治后,街道会配合社区统一规划,在绿化带内种植一批月季、百日红等花草。



李庄村:

“净街行动”显成效 大街小巷变了样

□记者 高红侠

本报讯 “市民觉悟要提高,乱丢垃圾乱吐痰,这些恶习要改掉。”7月14日上午,在新华区曙光街街道李庄村,工作人员通过小广播在向大家宣传“净街行动”。李庄村摊点群内,各摊点蔬菜、肉类等整齐摆放,路面畅通无阻……

在李庄村摊点群中段路东侧的公共卫生间门口,施工人员在粉刷外墙,公共卫生间红色的字体标识格外显眼。卫生间里没有明显的异味,灭蚊灯、洗手盆、自吸式防蚊蝇帘等一应俱全。“以前门头小不明显,我们派人拆除了旁边的附属物,又将指示牌设在明显位置,以方便如厕市民。”李庄村工作人员徐洁说。

在该村大街小巷,路两旁没有

杂物或生活垃圾,每户村民家门口都摆放着生活垃圾专用桶,桶体干净。“作为村里的一分子,环境好了,咱也要注意保持。”一超市负责人段品说,作为商户,她在搞好“门前三包 门内达标”的同时,还在超市门口摆放了垃圾桶,及时提醒顾客不要乱扔包装袋等。

据该村党委书记辛建介绍,为了巩固创卫成果,近日,村“两委”成员、村办企业负责人、老年协会、治安队成立了行动小组,在全村开展“净街行动”。他们深入大街小巷及村民院内,发现村民门前堆放杂物,院内私扯电线、饲养家禽,在街道上车辆乱停放、私搭乱建、私设地锁等不文明现象,当场督促对方拆除或限期整改。

辛建说,在这次“净街行动”中,

全村共清理垃圾、杂物50多车,拆除违章建筑6处、地锁138个、雨搭22个,清理小菜园9处。为解决私拉乱扯电线问题,他们联合网络运营商和供电部门对全村的线路进行归整。同时,他们对村内的6座公共卫生间提档升级,粉刷外墙,加设或更换洗手盆、防蚊帘等,在做好日常清洁外,每天增加保洁及消毒频次。对全村162个毒饵洞进行逐一排查,并投放灭鼠药,防止病媒传播。

“我们把全村的卫生纳入了常态化管理。”辛建表示,今后,他们将结合村规民约,对沿街私拉线绳、晾晒衣物、飞线充电、随意堆放丢弃杂物等行为进行处罚。同时,将这些纳入星级文明户考核,对不符合标准的“降星”处理。



后城村:

积水难题解决 村民开怀点赞

□记者 范丽萍

本报讯 7月14日,随着排水沟细化施工的完成,困扰湛河区高阳路街道后城村村民多年的积水问题得到根本解决。

后城村位于高阳路街道辖区东部,基础条件相对较差,有700多户村民。村民张巧歌住在村子东北部丁字路口,独门独院,一提到村里积水问题,她直言:“以前,一下雨村里就积水,水最深的地方能淹到成人膝盖位置,电动车、汽车经常在这里‘趴窝’。”而她家处于地势最低的地方,一下大雨,积水不仅灌进院子里,还把屋子后墙泡了。一楼潮得

没办法住,她便和家人搬到了二楼。

村民张秋红住在张巧歌家附近,她说:“为了防止积水进院,我们把大门口的地坪重新垫高,还储备了许多沙袋。”但是路面积水排不出去,大家出行又成了难题。为此,村里专门采购了抽水机和排水管,但下大雨的时候根本抽不及。让她印象最深的是,2015年有一天下大雨,不到10分钟,积水就漫到了家里,家具都被泡了。

“不过现在好了,村里组织人员开沟引流、修建渗水池,把积水问题彻底解决了。”张秀田也是村里的老户,她之前受村里指派负责开水泵抽水,不仅见证了积水给村民生活

带来的诸多不便,还目睹了村里党员干部为解决积水问题付出的努力,“这是一件为村民排忧解难的事,值得点赞、表扬。”

该村党支部委员刘玉宝说:“原先,村里积水问题一直没有解决主要是因为村里没有排水设施,再加上周边道路发展,路基提高、房屋建设增多,村里地势较低,以致积水越来越多。”今年4月,该村在积极改善人居环境的同时,将积水问题列入重点解决事项,在积水最严重的两个地方修建了渗水池、铺设了下水道和排水沟,彻底解决了村里的积水问题,“村民看着高兴,我们心里也感觉踏实和欣慰。”